2024年 1 月 31 日 星期三

◎2024市两会特别报道◎

责任编辑/版式:吴玉庭

图解政协第十三届贵阳市委员会常务委员会工作报告

2023年"成绩单"

2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是深入实施"强省会"行动的关键之年。一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共贵阳市委坚强领导和省政协精心指导下,深入学习贯彻中共二十大精神,习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、视察贵州重要讲话和对贵州、贵阳贵安工作重要指示批示精神,认真落实省委、市委决策部署和省委常委、市委书记胡忠雄对政协工作提出的"四同"要求,切实把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职中心环节,坚持团结和民主两大主题,充分发挥专门协商机构作用,锚定新坐标、把准新方位、勇担新使命,在奋力谱写新时代"强省会"新篇章中发出了政协"好声音"、彰显了政协"新作为"、汇聚了政协"正能量"。

工作主要有四个鲜明特点:



一是恪守"政治同心",

切实把衷心拥护"两个确立"、忠诚践行"两个维护"铭刻于心、熔铸于魂、付达于行。



二是坚持"事业同向",

紧跟市委步伐,在助推中 国式现代化贵阳贵安实践 中谋创新之举、建睿利之 言、武务实之策。



三是携手"征程同行",

把各方智慧和力量凝聚起 交,在团结奋进的新征程 中始终步逐一致、齐心协 力、勇毅前行。



四是深化"履职同商"。

加强上下联动、左右协同, 在协商主责主业上优化商的 机包、强化商的担当、提升 商的效能。

一年来,我们始终坚持和加强党对政协工作的全面领导。认真贯彻落实中共中央及省委、市委决策部署和工作要求、准确把握人民政协性质定位、 奋发有为地推进各项工作、取得了新的成效。

● 坚持以党的政治建设为统领 切实筑牢团结奋斗的共同思想政治基础

- ·是学习贯彻中共二十大精神更加深入扎实。切实 把学习宣传货物中共二十大精神作为首要政治任务, 通过。召开中政协党组会议、常委会会议、主席会议, 举行"书香政办"读书活动等抓实学习贯彻。
- ●二是践行"两个维护"铸牢忠诚更加坚定坚决。坚 定自党贯彻《中共一央政治局关于扩强和维护党中 央集中统一领导的若干规定》,切实把忠诚核心、 拥或核心、维护核心作为尽想自觉、政治自觉和行 动自觉。
- ●三是高标准高质量开展主题教育力求见行见效。 中车把握"学思想、强党性、重实践、建部功"总要求,先后组织召开8次党组会议、9次领导小组会议专题研究调度推进,切实把"学思规" 贯穿始终,精心制定任务清单、学习 清单、调研清单、问题清单"四张清 单",一体推进理论学习、调查研究、

推动发展、检视整攻、建章立制。

型 坚持以服务中心大局为主线 在助推中国式现代化贵阳贵安实践中展现新担当

- **是助推"高质量发展"**。 紧扣主委、市政府"狠抓高质量发展"重点任务,先后同绕我市工业定区标准厂房建设及全业人建、新能源动力电池及材料产业发展等情况厂展售委会会议。主席会议调研观察,提出的意见建议得到主委、市政府高度重视、吸收采纳。
- ●三是助推"高水平生态"。紧扣「委、市政府"很抓高水平生态"重点任务。 先后同绕我与贯城河水生态恢复治理、持续打好垃圾分类攻坚战等厂展营委会会 议和主席会议视察协商;紧盯中央及省生态环保督察反馈问题整改厂展专项民主 监督、助推"生态立市"战略深入实施、助力擦亮"爽爽贵阳"城市品牌。



- ●四是助推"高标准创新"。紧扣市委、市政府"狠抓高标准创新"重点任务、聚焦"以改与促创新、以开放促创新、以科技促创新、以入才促创新"等工作要求,先后可绕我与创新驱动发展战略、科技创新"3-3"部等以及外宣、外事、外经、外贸、外资"五外"联动等深入设研建言,奋力助推贯附贵安科技竞争力提升以及高水平对外开放。
- ●五是助推"高效能建设"。紧扫市委、市政存"狠抓高效能建设"重点任务、聚焦建设"亲商员 附、法治贵阶、平安贵阶、数治贵阶、文化贵阶"等工作要求,以法治政府建设、营商环境建设、市 域社会治理等为切入点建言献策。

经持以人民政协为人民为根本 在促进民生改善增进民生福祉上彰显新作为

- ●一是抓实为民建音、认真召开集体提案征集工作座谈会,紧扣党政关注、群众所盼共商选题,引导委员将关于民生的调研成果、全会发言、联组议政发言等及时转化为提案, 切实提升为民建立质量。
- ●二**是创新为民代**育。认真走好新时代网 十群众路线,探索运用"智慧政协"系统。 创新打造了"互联网+社情民意"新模式, 推动解决了一批群众反映短短的"急难愁 盼"问题。



- ●三是深化为民办事。深入作动委员进社区、协商进基层,持续擦亮以"搭平台听民声、聚共识办民事、提'三感'惠民生"为主要内涵的"社区协商"品牌、切实用好"击诊、坠诊、会参""三诊"做法,聚焦群众所急所盼开展基层协商,积极协助党委、政府做好解疑释惑、协调关系、理顺情绪、化解矛盾、凝聚共识等工作。
- ●四是助力为民解忧。安非全市政协系统深度参与"融 媒间政",深入推进、安办民主监督与新闻舆论监督有礼融 合、切实助力为民解忧。

坚持以大团结大联合为主题 在凝聚共识汇聚力量上取得新进展

●一是在深化党派合作中增进团结。深入 既行全过程人民民主,认真落实新型政党 制度,切实推进市政协《关于加强和促进 人民政协凝聚共识工作的

实施意见》《关于进 步加强同市级各民主党派 工商联沟通联系的意见》 走深走实。



- ●二是在深入联系界別群众中广聚共识。 在全學率先制定自台《关于进一步加强委员 度至見日整入工作的公然查用 / 建金入》
- 联系累別群众工作的实施意见(试行)》。 把宣传宣讲对近平新时代中国特色社会主义 压想和党的路线方针政策、强化归想信念教育作为重要政治任务。
- ●三是在扩大交流交往中集聚力量、加强与兄弟省、市(州)政协的交流交往,不断扩大"朋友量",切实为贵阳贵安高质量发展集聚资源方量。

型 坚持以加强自身建设为动能 在推进政协事业高质量发展上焕发新风貌

- ●一是切实强化党建引领。切实以"五个一" 为急揽加强机关党组织建设、把政治强、业务 樗、作风优的党员领导于部调整到机关党支部 引引位上来,选优配型机关党委和各支部委 员,推动实施"培根铸魂""党建融合""凝 心聚力""混质增效"四人工程,创新打造 "四同,回度"党建品牌。
- ●二是推进清廉政协建设、认真供得习近平 意识记关于全面从严治党的重要论述、严格 落实中共中央及企委、市委关于党风廉改建 设的决策部差、坚决打起市政协党组全面从 严管党治党中体责任、研究制定市政协《关于加强全面从严治党推进清廉政协建设的实施意见》。
- ●三是狠抓展职效能提升。切实以自我革命 男气深入推进作风整肃,驰而不息向"庸懒散 软浮推"作风顽疾亮剑宣战, 推动"敢于实于快于会干"在 全市政协系统蔚然成风。

2024年 多一 — 任务书

全市政协系统要坚定不移在中 共贵阳市委的坚强领导下, 坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入贯彻落实中共二十 大精神和省第十三次党代会、省委 十三届历次全会及市第十一次党代 会、市委十一届历次全会精神,深 刻领悟"两个确立"的决定性意 义, 切实增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护"; 持续聚焦"国之大者、省之大计、 市之大事"奋力助推;坚持和完善 中国共产党领导的多党合作和政治 协商制度,坚持党的领导、统一战 线、协商民主有机结合,坚持发扬 民主与增进团结相互贯通、建言资 政与凝聚共识双向发力,切实推进 政协工作提质增效、高质量发展, 奋力在推进中国式现代化贵阳贵安 实践中再创新佳绩、作出新贡献。



一是要以更高站位强化理论 武装,在坚决捍卫"两个确立"、 坚定做到"两个维护"中把牢正 确方向。



二是要以更优履职服务中心大 局,在助力"强省会"和贵阳贵安 高质量发展中交好政协答卷。



三是要以更大格局抓好团结 统战,在广泛凝聚奋进力量中 彰显政协优势。



四是要以更高标准加强自身 建设,在助推中国式现代化贵阳 贵安实践中展现政协作为。

叶辩辛/文字整理 岑继维/制图